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VERBALE  N°  48
SEDUTA DEL 21.12.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 21  (ventuno)  del  mese  di  dicembre,  la  Commissione  2  è
convocata,  in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020 alle ore
9,00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione del Prof. Antonio Massarutto Economista;
 Esame ed espressione di  parere  sulla  Risoluzione  N° 1251/21 -  Difendere  i  servizi

pubblici  locali  da  privatizzazioni  ed  esternalizzazioni  –  proponenti  Dmitrij  Palagi,
Antonella Bundu;

 Varie ed eventuali.

alle ore 9,00 sono presenti  i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Cellai, D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Palagi ,
Bundu, Rufilli; 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Cellai Jacopo
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella Palagi Dmitrij
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,07, essendo presente il numero legale.

Sono presenti: il Prof. Antonio Massarutto Economista;
per la segreteria della Commissione 2 è presente Antonina S. Ferrara 

Il  Presidente  Enrico  Conti  apre  la  seduta  presentando  l’ospite  di  oggi:  il  Prof.  Antonio
Massarutto, esperto a livello nazionale sul tema dei servizi pubblici locali e lo ringrazia per la
cortesia di partecipare alla seduta di oggi durante la quale farà un approfondimento tecnico sul
significato  del  DdL  Concorrenza,  in  particolare  l’Art.  6.  Pertanto,  l’audizione  del  prof.
Massarutto, trova proseguimento sull’esame della Risoluzione N° 1251/21, già esaminata nella
seduta precedente e con la quale il gruppo Sinistra Progetto Comune chiede il ritiro del Ddl
Concorrenza o almeno il subordine nello stralcio dell’Art. 6 e lo motiva con una lunga narrativa
nella quale, secondo il Presidente, identifica  un’impostazione di privatizzazione lo stesso DdL
Concorrenza.

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768269                              
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione2@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



   
SERVIZIO AUTONOMO                                                                                                                    Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                          Sviluppo Economico                    

Alle ore 9,10 entra in videoconferenza il Consigliere Cocollini Emanuele.

Il  Prof.  Antonio  Massarutto,  prendendo la  parola,  informa di  aver  preparato  una  sintetica
presentazione in PowerPoint per riassumere i punti più importanti del DdL e a seguire il Prof. 
esprimerà alcune riflessioni sulla Risoluzione in esame.

Alle ore 9,14 entrano in videoconferenza i Consiglieri Armentano e Bocci.  
Alle ore 9,16 entra in videoconferenza il Consigliere Piccioli Massimiliano.

Il Presidente Conti ringrazia il Prof. Massarutto della sua lunga argomentazione rispetto al DdL
che ha un proprio punto di vista e per aver cercato di essere trasparente il più possibile anche
rispetto alle premesse di valore che il ragionamento ha. Può essere più o meno condivisibile,
prosegue  Conti,  essendo  presenti  diverse  sensibilità  rispetto  a  questo  tema.  Pertanto,  il
Presidente apre il dibattito nel quale i Consiglieri esprimono la loro posizione.
Prende  la  parola  il  Consigliere  Palagi  ritenendo che  nella  commissione  ci  sia  presente  una
posizione politica che può riconoscersi nell’approccio che è stato utilizzato; il Consigliere Palagi
esprime in merito le proprie considerazioni ed evidenzia che questo atto è stato approvato, in
formule diverse, da alcuni Consigli Comunali anche dal Partito Democratico; se ci fossero dei
margini di modificare questo atto,  ci sarà la massima disponibilità da parte dei proponenti.

Alle ore 10,14 esce dalla videoconferenza il Consigliere Armentano.

Prende la parola la Consigliera Bundu che condivide quanto è stato detto dal Consigliere Palagi.
Manifestando il  suo disappunto,  ritiene l’audizione dell’Economista  Massarutto sicuramente
interessante ma espressione di una propria visione politica; chiede pertanto che l’atto non venga
votato e di chiamare altri soggetti in audizione per ulteriori approfondimenti.
Il Presidente Conti coglie l’invito  di rimandare l’atto ad un’altra seduta e di organizzare un
confronto a più voci. Il contributo che ha dato il Prof. Massarutto è sicuramente di alto livello e
và a toccare i punti nevralgici dando un’interpretazione che può essere condivisa o no ma che
chiarisce quali sono i termini della questione.
Il Prof. riprende la parola per la replica spiegando la motivazione di alcuni termini utilizzati nel
corso del suo intervento.
Partecipa  alla  discussione  anche  il  Consigliere  Cocollini  che  ringrazia  il  Prof.  Massarutto,
ritenendo l’intervento non solo di alto livello ma di analisi equilibrata, rappresentando il suo
legittimo punto di vista.
La  Consigliera  Felleca  ringrazia  per  l’audizione  ed  esprimendo  le  proprie  considerazioni,
condivide l’intenzione di continuare l’approfondimento sul tema.
Il Presidente, terminati gli interventi, avvia le conclusioni.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N°41 del 19.10.2021, N° 42 del 26.10.2021, N° 43
del 9.11.2021; N° 44 del 23.11.2021
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Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta allea ore 10,38

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola            
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella         Palagi Dmitrij
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  21.01.2022

    la Segretaria                                                                                                 Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                          Enrico Conti
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